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第２６１回幹事会議事要旨 

 

日 時 平成３０年３月３０日（金）１３：３０～１７：００ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会 長）山極 壽一 

（副会長）三成 美保、渡辺 美代子、武内 和彦 

（第一部）佐藤 岩夫、藤原 聖子、町村 敬志 

（第二部）石川 冬木、平井 みどり、武田 洋幸、丹下 健 

（第三部）徳田 英幸、高橋 桂子、米田 雅子 

 

（事務局長）山本 茂樹 

（事務局次長）松林 博己 

（ 課 長 等 ）小林 真一郎、小川 初治、西澤 立志、粂川 泰一、小島 宗一郎 

 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 以下の公開審議が行われた。 

(1) 「土曜日・日曜日及び祝日における講演会、シンポジウム等の開催について」の一

部を改正することを決定した。 

(2) 「委員会等の議事要旨の公開等に関するガイドライン」を決定した。 

(3) 幹事会附置委員会における運営要綱の一部改正（委員の構成の変更１件、任務・委

員の構成の変更及び庶務の決定１件）並びに委員会委員（新規１件）及び分科会委

員（追加１件）を決定した。 
○委員の構成の変更及び分科会委員の決定 
・広報委員会「学術の動向」編集分科会 
○任務・委員の構成の変更及び庶務の決定並びに委員会委員の決定 
・危機対応科学情報発信組織準備委員会 

(4) 機能別委員会における運営要綱の一部改正（小分科会の設置１件）及び分科会委員

（追加１件）を決定した。 
○小分科会の設置 
・科学者委員会男女共同参画分科会 Gender Summit 10フォローアップ小分科会 
○分科会委員の決定 
・科学者委員会研究計画・研究資金検討分科会 

(5) 分野別委員会における運営要綱の一部改正（新規設置４件、設置期間の変更２件）

及び委員会等委員（【委員会及び分科会】新規４件、追加１５件【小委員会】新規１

９件、追加１件）を決定した。 
(6) 課題別委員会における運営要綱の一部改正（新規設置２件）並びに委員会委員（追

加２件）及び分科会委員（新規２件）を決定した。 
○新規設置及び分科会委員の決定 
・フューチャー・アースの推進と連携に関する委員会持続可能な発展のための教育 
と人材育成の推進分科会 

・フューチャー・アースの推進と連携に関する委員会フューチャー・アース国内連 
携分科会 
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○委員会委員の決定 
・フューチャー・アースの推進と連携に関する委員会 
・科学技術を生かした防災・減災政策の国際的展開に関する検討委員会 

(7) 近畿地区会議の関係大学事務局の変更を決定した。 
(8) 日本学術会議協力学術研究団体を指定することを承認した。 
(9) 平成３１年度共同主催国際会議候補の追加について決定した。 
(10)平成３２年度共同主催国際会議候補の決定及び保留について決定した。 

(11)平成３０年度フューチャー・アースに関する国際会議等への代表者の派遣について

決定した。 

(12)「Monsoon Asia Integrated Research for Sustainability- Future Earth（ＭＡ

ＩＲＳ－ＦＥ／メイアーズ－フューチャー・アース）科学委員会」の共催及び外国

人の招聘について決定した。 

(13)「Planetary Health Annual Meeting」の共催及び外国人の招聘について決定した。 

(14)平成３０年度アジア学術会議に関する国際会議等への代表者の派遣の基本方針に

ついて決定した。 

(15)平成３０年度第１四半期及び第２四半期における学術フォーラム及び土日祝日に

講堂を使用するシンポジウム等につき決定した。（２件の学術フォーラム、５件の

シンポジウム等） 

(16)５件のシンポジウム等の開催、６件の国際会議の後援を決定した。 
３ その他事項として、４月総会日程、今後の幹事会等の開催日程及び地方学術会議の

方針について確認が行われた。 

４ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 幹事会附置委員会における委員会委員（特任連携会員）（新規１件）を決定した。 

(2) 分野別委員会における分科会委員（特任連携会員）（追加１２件）及び小委員会委

員（新規２０件、追加２件）を決定した。 

(3) 課題別委員会における委員会委員（特任連携会員）（追加２件）分科会委員（特任

連携会員）（新規２件）を決定した。 

○委員会委員の決定 

・フューチャー・アースの推進と連携に関する委員会 
・科学技術を生かした防災・減災政策の国際的展開に関する検討委員会 

○分科会委員の決定 

・フューチャー・アースの推進と連携に関する委員会持続可能な発展のための教育 
と人材育成の推進分科会 

・フューチャー・アースの推進と連携に関する委員会フューチャー・アース国内連 
携分科会 

 


